Dimensionnement de la nouvelle canalisation a Lons suite a la crue
de la Valliére d’octobre 1935
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Couverture de la Vallitre dane la traversde de
LON =le=SAUNRIER
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demandé par Y, le Malre de I.onu-le-ﬂuunﬂar;{e
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Dans ea traversde de Lonsele-Saunier, sur én farouurﬂ de prés
de 1,500 mdtres, la Vallidre coule sur un 11t de ocailloux, interrompu
seulement par lee radiers da-qualqnea ponts ou par lee seuils cono-
truits en divers points pour dviter un affouillement continu du 14t;
lep riveg sont conetitudes pay dee murs h plerre séche ascez solides,
parfols par des murs de soubserement de malgone riveralnes; de nombreu
ponte ou passereller la franchiseent; elle est entiirement aouverte
gur B5 mdtres entre lee rues Cambetta et St.Déediré; puls, sur 59 m.
un peu plue loin,

su peint de vue de 1'dooulement des eaux, la Valllére prdsente
lee caractérietiquee d'une rividére A courant rapide, roulant en tempe
de crue de nombreux ganlets qu'elle dépose aux-pninta ob le courant se
ralentit, notamment dans 1l'un des deux aannﬁx dtnblis prés de lo TPoste

~Son débit a 46té évalué A diverses dpoquee; en 1889, A la suite
d'une crue exceptionnelle un profil an long fut dressd par les Iﬁgd-
nicurs du Service Hydraulique, profil en long qui tendrait A prouver
que le ddbit avait atteint 100  m3 & la seconde bien que 1'Ingénieur
an Chef, guelques joure aprds ait aru pouvoir admettre le chiffre de
85 md.

Le débit calould au cours de la crue ‘u 4 fletobre 1935 ne

para!t pag avolr dépased 80 m¥ A la ﬂucunﬂa. Pour plus de sdourite

noug admettrons le chiffre de 100 md qui paraft un maximum,

Avis de l'ingénieur en chef




La formule de BAZIN donne i
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EVeo 1 Y= 0,00
I= 0,0078
R = fE; rayon hydrauli que.
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Kous uunﬁidérpna un fooulemenk gconservent une surface libre
limitée per un sngle ou centre de 60°, Dons o0e ocas, NOUS avons ;

Périmdtre mouillé : X

Redier § £ mad0 + 2 X 0.50 = 2 m.48

Pledrolts : 2 x 0 mS0 » 1 m, B0

Volite : T x 3 m.40 = 5 n,58 - | ( A
T

Solt eu totel ¢ & m.OR, : 7 g

don d' y Ik
@
1 MO0 X 5.40 » 0.8 x 0.156 # 2/3 s Ix T4 4 1,70 x 1,47= 7,774

d'ol 1§
R = 0,881
et ¥V = 6,78 /s,
 6e0l donne un débit de : 8.78 x 7,971 = 53 mE.687

solt, pour lea 3 condultes : 100 m3.274

ee qul setisfalt & ls demande du Comité Supdérieur d'Hygidne.
Calcul du débit évacué par la nouvelle canalisation

(source : Service Hydraulique des Ponts et Chaussées)



